

# 巴豆治肝病 病人上吐下泻丧了命

## 不管患者啥症状,他只会开一个“祖传秘方”,结果把自己送进监狱

一名仅初中文化、从未学过医学的小伙子,靠着所谓的“祖传秘方”在家中开堂看肝病,每个病人不管是什么症状什么病情,他都是开一份祖传药丸。这样的看病方法令所有人都捏了一把汗,最终,一名肝病患者在吃了他的“祖传秘方”后上吐下泻,被送到医院抢救无效死亡。

### 病人被他“治死”了

这个“医生”叫陈海高,出生于1985年,初中毕业之后,他就没有继续上学。2007年,无业的他在家中开堂给人看病。家中有个祖传的秘方,专门治疗肝病。

据说这个“祖传秘方”治好过不少人,所以不少人慕名而来。

去年7月份,病人杨江上门求医,陈海高说,杨江来的时候病得挺重,眼睛都是空黄的,他给杨江开了两包黑色的大小两种药丸,并嘱咐他每天两次,每次大的7粒,小的25粒。

因为之前的病人反映,吃过这种药之后会腹泻,所以陈海高在杨江临走之前,特地交代吃这种药反应会比较大。

果然,杨江在吃完这药没多久,不但出现了剧烈的腹泻和呕吐,人也很没有精神,而他和家人多次给陈海高打电话,陈海高一

直表示,这是正常反应,“没事,要是排便排得多,就把两包药丸适当减量”。因为“医生”的一再保证,杨江只好继续服用。

三天后,杨家人见情况实在是太糟糕,就把杨江送到医院,不过已为时太晚,杨江最终抢救无效死亡。而这时,“陈医生”还打算到杨江家再去“望闻问切”,他刚准备出门就被警方抓获。

### 祖传秘方原来是巴豆

经警方法医鉴定,杨江系因急性肝坏死并发原发性腹膜炎而死亡。

而陈海高落网后交代,自己家祖传的秘方就是水、面粉、巴豆、铁砂、香油等材料,都是自己家长辈教的。他在看完病之后,不管是什么状况,什么性质,他都只会开这一种方子。

经南京医学会组织专家论证,分析意见为,陈海高在未取得执业医师资格的情况下,擅自对杨江接诊,错误使用有毒中药巴豆为其治疗,导致杨江在亚急性肝坏死的基础上因剧烈腹泻、呕吐引起内环境紊乱,继发原发性腹膜炎引起的感染性休克而死亡。结论是,杨江有亚急性肝坏死,但是陈海高的错误治疗行为导致其疾病加重,与其死亡存在直接因果关系。

同时,陈海高的“祖传秘

方”也被拿去鉴定,检测结果是,他所配置的药丸中,巴豆油的含量已超出成人每天能承受的最大限度。

今年4月份,陈海高以涉嫌非法行医罪被起诉到江宁区法院,在诉讼过程中,附带民事诉讼原告人杨江的家属也向法院提起附带民事诉讼,要求陈海高赔偿死亡赔偿金、被抚养人生活费等各项费用共计40余万元。

### 非法行医获刑十年六个月

法庭上,陈海高的认罪态度较好,他提出,给被害人的药是一种祖传秘方,自己也没有制作假药,请法庭考虑酌情从轻处罚。他还交代,自己也曾吃过这个药试验过。而他在整个过程中,也根本不知道巴豆是不能入药的。

江宁区法院审理后认为,陈海高在未取得医生执业资格的情况下,非法行医,造成就诊人死亡,其行为已触犯刑律,构成非法行医罪。最终,法院一审判决,陈海高犯非法行医罪,判处有期徒刑十年六个月,罚金人民币两万元;陈海高赔偿杨江家属各项损失共计40余万元。

宣判后,陈海高对此提起上诉,二审法院近日作出裁定,驳回上诉,维持原判。(文中人物系化名)

通讯员 江研  
快报记者 李梦雅

## 爱喝甜饮 多坐少动 瘦削的她患上“脂肪肝”

快报讯(通讯员 徐骏 记者 刘峻)眼下,许多单位都在安排体检。昨天,记者从南京市第一医院体检中心了解到,从不同的年龄结构、不同行业分类统计,一些老年病更趋于年轻化。一到夏季,肝功能不过关的人就增加大约10%左右。

据该院体检主检医师介绍,以代谢综合征为代表的现代文明病,如糖尿病、高血压、高血脂等,出现了低龄化趋势。这些现代生活中的“富贵病”,与现在的年轻人高热、高脂肪饮食,生活压力大,生活没有规律,不注重运动、肥胖等有关,最年轻病人只有30岁。专家建议,饮食上最好少吃肥肉、不吸烟、不喝酒,吃低盐、低脂的食物等。

王小姐很瘦,上班用电脑,出门又有车,同时还爱喝甜味饮料。最近单位组织体检,结果出来

后,她发现“B超检查”一栏里竟写有“轻度脂肪肝”。专家表示,王小姐爱喝甜味饮料、多坐少动等不良习惯,正是导致“脂肪肝”的重要原因之一。临床的病人中,这种低龄化的非肥胖型脂肪肝患者并不少见。有资料显示,现在脂肪肝的发生率和10年前相比翻了一番。

该院从体检筛查中发现,入夏以来,谷丙转氨酶不合格人群明显增多,较其他季节增多大约10%。专家分析说,这是因为夏天日照时间长、紫外线强度大、气温高,人体内水分、电解质等生命能量消耗大,加之人们普遍睡眠不足,致使肝脏血流供应不足,抵抗力下降,同时肝脏的负担却在增大,从而导致肝细胞受损。该院体检中心主检宋医生提醒说,夏季应适当多喝白开水或淡盐水,少喝饮料。以清淡食物为主,忌暴饮暴食。

**女性健康短信台**  
移动、联通、小灵通用户发短信至:  
13512510192  
(发送0.1元/条,接收免费)  
主办:江苏省女性健康关爱中心

**男科专家信箱**  
特约解答:南京建国男科医院  
咨询热线:025-52238888  
网上咨询:www.jg91.com

### 镇江读者问:

我出现早泄的情况已经2个多月了,一直不好意思去治疗。我吃药行吗?类似壮阳的。

### 南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

壮阳药物只对勃起功能障碍患者有效,对早泄根本达不到治疗效果。需要指出的是,目前市面上还没有任何药物可治疗早泄,切忌擅自服药,以免造成并发症。临床上引起早泄的原因常见的有心理因素、包皮过长、龟头敏感性异常、前列腺炎、泌尿系感染等,不同的病因,治疗方式也不相同。建议生活规律,双方做好沟通,及时到专科医院做详细检查,明确病因,针对治疗。若是神经敏感型早泄,推荐采用两岸优质男科技术“阴茎神经敏感降低术”,术后,可显著提高患者性功能。在8月31日前,至我院接受两岸优质服务仍可享受吴阶平医学基金会提供的治疗费、手术费最高达1000元的援助基金。

### 浦口读者问:

我最近突然出现了小便尿道刺痛、灼热感,平时尿道痒痛,不知是怎么回事?这跟我老婆患的霉菌性阴道炎有关系吗?

### 南京建国男科医院副主任医师王成贵:

从您的症状来看,您可能是患了尿道炎。霉菌性阴道炎可以通过性行为传播,这就要求女方患霉菌性阴道炎时,其配偶也要同时接受治疗。另外,间接接触传染也是霉菌性阴道炎的一条传播途径。接触共用厕所的坐便器、浴盆、浴池坐椅、毛巾,使用不洁卫生纸,都可以造成传播。建议您及早到专科医院采取夫妻同治,选择对霉菌敏感的抗生素配合前沿技术“CRS智能半导体激光渗透技术”治疗,该技术已在我院临床推广运用,疗效受众多患者及业内同行一致好评。

手指拨动,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

132\*\*\*\*5889 我白带多呈白色稠状有异味,现在月经很少,有点痒,请问我是不是妇科病?

您好!根据您的描述,考虑到宫颈糜烂、外阴炎或阴道炎都有可能引起上述症状,建议您尽快到正规医院进行数码电子阴道镜和白带常规等检查,诊断清楚后及早进行治疗。

138\*\*\*\*8655 我怀孕已经40多天了,想要做人流,可是宝宝才0.3-0.4mm,医生说还不能做,什么时候才能做啊?

您好!怀孕10周内是人流的时间范畴,最佳时间是40-49天。如果您是第一次人流建议采用八一医院的减压可视无痛人流术,在可视的状态下吸取孕囊,安全无痛,且大大降低了因行人流术而导致的孕率。

136\*\*\*\*6681 今年25岁,想怀宝宝。在医院做过宫腔上药4次,至今未怀孕。请问我是不是得了不孕症?

您好!不知道您是否有到正规医院进行过相关不孕方面的检查,建议您和您爱人进行一个全面系统的检查,明确不孕不育的原因,针对性治疗,不要错过怀孕的最佳年龄。

158\*\*\*\*5510 宫颈息肉和糜烂怎么治疗?

您好!不知道您的情况是不是宫颈息肉跟宫颈糜烂一起,八一医院妇产科所采用的“奥洛克”妇科微创系列手术方案可在不开刀、不住院的情况下一次性治疗;如果是子宫内息肉,则需要刮宫处理,建议听从医生意见针对治疗。

## 顿顿吃玉米 六旬老妇成“黑人”

### 原来她患上了烟酸缺乏症,营养全面一些可以改善症状

近日,东南大学附属中大医院皮肤科连续接诊了两位皮肤变黑的老太太,一个吃玉米,一个喝草药,都把自己变成了黑皮肤。

### 吃玉米 六旬老妇四肢变黑

玉米是健康食品没错,但是如果长期就吃玉米一种食物,那这个健康食品就成了健康杀手了。

中大医院皮肤科主任医师王飞介绍,这名患者是一名六旬老妇,家住农村,平时舍不得吃,主要的食物就是玉米,很少吃素菜和肉类。现在条件好了,她也改不了这个习惯。3年前,这名患者开始双脚皮肤增厚,出现红斑,随之形成水泡,然后就脱屑,特别是暴露在阳光下的部位色素加深。来中大医院就诊时,医生发现患者的双臂、双手和小腿及双脚的皮肤明显发黑,而且皮肤发糙,不断有白色皮屑脱落,且病人神志恍惚、反应



漫画 侯婕

迟钝。医生经细致检查,诊断为烟酸缺乏症。

专家指出,烟酸缺乏症是指体内烟酸和色氨酸同时缺乏所引起的一种疾病。该名患者长期单一食用玉米,但是玉米中含有的结合型烟酸不能被肠道吸收,且玉米蛋白还缺少色氨酸,造成烟酸进一步缺乏,从而出现一系列不适症状,如皮肤发黑、糙皮症等。烟酸缺乏症若不及时治疗,死亡率高达15%-50%,会死于严重腹

泻、外周循环或全身衰竭。

专家提醒说,烟酸主要存在于肉类、肝、奶类、豆类、谷类和蔬菜等动物、植物食品中。饮食要科学合理,营养全面,一旦发生四肢裸露皮肤变黑,皮损表现,要及时到正规医院就诊。该病只要通过补充富含烟酸和色氨酸的食物,避免日晒,是可以得到有效改善的。

### 喝草药

### 八旬老太太变“黑人”

一位八旬老太太因为相信江湖郎中的祖传秘方,喝了一个多月的草药,全身皮肤发黑。该患者近日到东南大学附属中大医院皮肤科就诊,发现皮肤变黑的原因是由于阳光与感光物质在她皮肤上发生了光毒反应,而这种感光物质就是她一直喝的草药。

据该院皮肤科王飞主任医师介绍,这个老太太已85岁了,前段时间总是牙疼,老人不愿意去医院,就去问了一位江湖郎中。江湖郎中自称

有祖传秘方,喝了立即见效,但要喝两个月。老太太喝了三周后,不仅不见好,而且食欲变差。家人发现老太太全身皮肤变得越来越黑,到医院检查后发现,是由于日晒光照和体内的感光物质直接作用而引起的光毒反应。

专家指出,由于该患者的草药中含有感光物质,皮肤吸收感光物质后,在日光的光毒作用下,一个月时间就换了色。

### 哪些食物会使皮肤变黑?

除了某些疾病因素外,皮肤白不白,主要取决于黑色素细胞合成黑色素的能力。常进食富含酪氨酸和稀微量元素、铜、铁的食物,如动物内脏、甲壳类动物、豆类、坚果类等,皮肤的色泽就较黑。如果想使皮肤白皙,不妨多吃些富含维生素C的食物,如西红柿、橙子、柠檬、山楂、柑橘等,维生素C可使皮肤减少黑色素沉着。

通讯员 杜恩  
快报记者 刘峻